

雁峰区环城南路小学衡阳晚报小记者供稿

地震体验日

■六(4)班 唐 歆

阳光明媚的早晨，我怀着激动的心情去学校，因为今天是衡阳晚报小记者出去参观学习的日子。

什么是地震？地震来了怎么办？地震是如何形成的？带着这些疑问，我们来到市地震局参观学习。看到了模型地球，我细数了一下，它总共分为八层，我们住在最外层，叫做地壳。工作人员还让我们体验了一下地震，我心惊胆战的站在地震台上，扶着旁边的围栏，腿在不停的抖动，同学们都在不停尖叫着。随着震级加大，我握紧栏杆的双手有些红肿，终于等到最高级地震，它除了前后摇动还会左右摇动和快速平移，我感觉自己往下掉，还好我立即意识到这只是在模拟感受地震，过了许久我抖动的双脚双手才停下来。地震实在太可怕了，幸好，我们这里从未发生过大的地震。

今天收获非常多，学会了很多地震知识，让我知道如果发生地震，我们应该怎么正确的应对，同时又让我感觉到世界太大我们人类多么渺小。所以我们要珍惜现在安定美好时光，好好学习，天天向上。

指导老师：周常春

我受到了教育

■六(5)班 胡锐喆

从我呱呱落地的那一刻到现在，这11年间，爸妈的言行一直深深地影响着我。无论是在学习上、还是做人做事，都在我的成长历程中激励着我。

一年级时的我不懂得谦让他人，不懂得尊重他人，不懂得宽容他人。芭比娃娃是女孩子最喜爱的玩具，就连我这个十足的女汉子，也曾对它由衷喜爱。记得有一次，我就是为芭比娃娃而和小伙伴大吵了一架。

那是暑假的一天，我来到朋友家玩耍，一来到她家，我便对她的芭比娃娃一见钟情了！我执意要借玩半天，可她却一口拒绝了！我很生气，心里怒火蹭蹭地上升。我又问她借了一次，却又吃到了闭门羹，我再也忍不住了！一气之下要跟她绝交，含着泪回了家。

回到家，妈妈见我满眼泪水，就拍了拍我，温和地问道：“你这是怎么了？”我抑制不住心中的怒火，把事情一五一十地讲给妈妈听。我以为妈妈要安慰我，可她又冒出来了个问题：“你听过《牛皋和岳飞问路》的故事吗？”我点了点头，“那你不觉得你对待朋友的态度，和故事中的牛皋很像呢？你现在是不是该换位思考，然后再去和你的小伙伴道歉呢？”面对这一连串的问题，我一时语塞，可又瞬间明白了些什么。我立马冲出家门，妈妈知道我要去干什么，露出了欣慰的笑容……

这件事，妈妈让我懂得了一个道理：懂得尊重别人，别人也会尊重自己。

指导老师：唐志玲

我爱祖国，强国有我

■四(2)班 杨斯宇

我的祖国地拥有五千年的历史，有着960多万平方公里的秀丽山河。

当列强蹂躏中华大地，当愚昧的思想阻挡中国发展时，一群英雄儿女奋然而起，成为祖国不屈的脊梁。

从鸦片战争到八国联军侵华，中国被列强瓜分。众多中国共产党人，经受酷刑折磨宁死不屈，为中国人民的解放事业献出了宝贵的生命。“哪有什么岁月静好，不过是有人替你负重前行。”没有天降的美好生活，一切都仰仗我们强大的祖国。我们要刻

苦学习知识，坚定理想信念，磨炼坚强意志，锻炼强健体魄。今天做祖国的好儿童，明天做祖国的建设者。

今天，我想趁着风华正茂，为您高举中国梦的旗帜，坚定不移地走在社会主义大道上。祖国妈妈啊！我爱您团结力量强；我爱您百折不挠的英勇；我爱您海纳百川的慈祥。为了实现伟大民族复兴，我愿做一缕清风朝着太阳升起的方向，追寻飞向太空的梦想。

指导老师：祝寒梅

中秋赏月

■四(3)班 陆祉璇

农历八月十五，是我国传统节日——中秋节，我最喜欢的是坐在躺椅上，边吃月饼边赏月。

中秋节的晚上，月亮冉冉地升了起来。家人们搬出了桌椅，摆上了香喷喷的月饼，在空地里赏月。起初，月亮躲在云里，只发出了浅浅的光，像个害羞的小姑娘，慢慢地，她才从云朵里走了出来。啊！月亮是被谁淘洗过了吗？是那么明亮，照亮了地上的橘子树，照亮了小草，照亮了小孩子脸上的笑容。不一会儿，月亮姑娘的颜色变浅了，变圆了，像一个大圆盘。我不禁想到了李白的《古朗月行》：“小时不识月，呼作白玉盘。

又疑瑶台镜，飞在青云端。”

我躺在椅子上，一边吃月饼，一边听爸爸说着一个又一个的传说。传说嫦娥为了阻止小偷偷拿仙药，独自一人吃下了仙药，在惊恐之中，随手带上了自家喂的兔子，一起飞上了广寒宫。嫦娥每天都在思念自己的丈夫后羿，而玉兔在外面为嫦娥做长生不老的药，被后人称为“捣年糕”。吴刚喜欢嫦娥，被罚砍一棵怎么也砍不倒的桂花树……

我多么想去看看漂亮的嫦娥，去逗逗可爱的玉兔，去安慰一下被罚的吴刚。我一直想啊，想啊，想到很晚很晚……

指导老师：刘 静

有意义的参观

■五(3)班 谷灵希

今天学校组织晚报小记者们一起去衡阳市地震局参观，车上大家聊得热火朝天。不一会车停在一座特别气派的大门前，门后侧边有一条大字“衡阳市地震局”，我知道目的地到了。

抵达目的地后，大家伙急急忙忙下车，跟着领队来到了一座小平房前，小平房大部分由玻璃和瓷砖组成，一进门就分为左右两边楼道，在领队的安排下，我们集体去

了右边的会议室休息，在休息的时候大家伙都收到了一份《防震减灾科普手册》。手册被一页一页翻开，从中我了解到地震波和地震与板块之间的构造。通过小漫画式的科普让我们了解到一些地震知识。

过了不久，我们集体去体验了“模拟地震”，我怀着紧张的心情，站到了“模拟地震区”，开始是4级地震，随后是6级地震，最后是8级地震，随着震级越高，同学们都紧紧抓住了扶手，可能大家都知道这是体验，所以大家也没有现实中那么慌张，体验结束后，拍过合照，我们又坐上了回校的车。

车上大家也不忘回顾刚才体验地震过程中那些有趣设施，各自分享着自己的见解和感受！每个人都为这次活动而高兴，每一次活动都是一次独特的体验，在享受着美好的时光时又让我们受益匪浅，我喜欢这次活动。

指导老师：向丽雯

